



# Пожелания

От комитета

ВЛКСМ

Сколько радостных и тревожных дней было прожито вами за пять лет! Вам, дорогие товарищи выпускники, от имени комитета комсомола хочется пожелать плодотворной работы на порученном посту.

Держите связь с местными комсомольскими организациями, помогая им словом и делом бороться с рутиной и застоем. Словом, будьте ленинцами.

Хочется поблагодарить за активную работу в комсомольской организации наш комсомольский актив и особенно отметить наших «непримиримых» комсомольцев Дусю Филиппенко, Валю Шаганову, Мишу Духова, Лизу Копанцеву, Валю Зайко, Мишу Тихонову, Надю Тамакову.

**Ф. ИВАНОВ, Л. НЕТСЕВ, Г. МЕДВЕДЕВА, Т. БУЧАК,**  
**Л. СМЫСЛОВ, Н. ПИСКУЛЕНКО, члены комитета ВЛКСМ.**

**А. С. ГИНЦ,**  
**доцент**

Товарищи молодые инженеры-гидротехники!

Настал день расставания с институтом, студенческим коллективом, друзьями по учебе.

Да, прошло пять лет. Пять лет упорного труда — формирования роста и возмужания. Вы очень выросли — во всех отношениях.

Пять лет дружной семьи переживали вы «невзгоды» роста инженера — то неудачные сдачи экзаменов, то невыполненные расчетных работ в срок, то «разочарование» в первых самостоятельных шагах на практике: поручили ходить с рейкой, а не самому руководить всеми работами! Вспоминаются хлопоты с Игорем Бутаковым, Владиславом Колесниковым, Виталием Кудрявцевым, Анатолием Глухих.

Ошибки роста инженера — руководителя коллектива — ошибки Анатолия Михайловича Лугинина, Анатолия Гаврилова Позднякова.

Всего не перечесть, но главное — все невзгоды роста подарили вам инженеры-гидротехники с путевкой на места будущей вашей плодотворной работы по гидротехнике.

В самых различных областях нашей великой Родины — на Южном Сахалине, в Северном и Южном Казахстане, в Якутии, Омске, Улан-Удэ, Хабаровске и других местах будут работать еще 96 питомцев станции 22-го выпуска гидромелиоративного факультета и 5 выпускников заочного факультета.

Направляя вас инженерами на конкретные дела по осуществлению задач, поставленных XX съездом КПСС, коллектив научных работников уверен, что вы с честью справитесь с работой, будете высоко держать имя питомцев института имени С. М. Кирова.

Возникнут трудности — советуйтесь с производственниками, ищите ответ в литературе, чаще вспоминайте, как совместно, в коллективе решались трудности в борьбе за честь факультета.

Нелегко, но при поддержке коллектива отстаивали честь факультета наши физкультурники (Михаил Белояров, Галина Блохина, Игорь Бутаков, Юлий Волошин, Вячеслав Денисов, Виктор Костромин, Ольга Костромина, Виктор Мальцев, Вадим Речкин и другие).

Вспомните, как преодолевали трудности в борьбе за первое место по художественной самодеятельности в институте — общая мысль, дружное участие всего коллектива. При опоре на акции художественной самодеятельности (Анатолий Глухих, Валентина Голован, Валентина Зайко, Владимир Шурхай и другие) и успех — был обеспечен.

Вас ждут интересные и разнообразные дела вашей специальности.

В путь, молодые инженеры. В путь созидания!

**Н. С. Панасенко,**  
**доцент**

Товарищи выпускники, молодые инженеры-технологи молочной промышленности! Коммунистическая партия и Советское государство дали вам возможность получить высшее образование.

Теперь, идя на производство, разъезжаясь в разные концы нашей страны, отдайте все свои силы на благо Родины.

Чтобы своим трудом быть более полезным Родине — будьте требовательны к себе и товарищам по работе. Передавайте свои знания рабочим предприятиям, где вы будете трудиться, и учитесь сами у них.

Не успокаивайтесь на достигнутом, непрерывно совершенствуйте свое производство.

**Б. М. Кадыков,**  
**доцент**

В этом году на кафедре сельскохозяйственного водоснабжения разрабатывали дипломные проекты 32 студентов. Все они своевременно и на высоком уровне заканчивают эти проекты.

Нет сомнения, что все дипломанты за пятилетний срок обучения в институте получили большой запас необходимых теоретических и практических знаний по избранной специальности. Эти знания наши выпускники с успехом применяют в производстве.

Привозя наших выпускников-водоснабженцев на производство для самостоятельной работы в качестве проектировщиков и руководителей многочисленных гидротехнических строек в колхозах и совхозах, от всего сердца желаем молодым инженерам-гидротехникам больших успехов.



Выпускник гидромелиоративного факультета А. Еремин (слева) и выпускница землеустройского факультета З. Кашацкая едут работать в Хабаровский край, а инженер-механик Л. Карпов будет трудиться на Сахалине.

## Говорят выпускники



## В Якутию

Нас, выпускников, еще осенью волновал вопрос: «Куда мы поедем работать?»

Много спорили, доказывали друг другу преимущества тех или иных мест. Наконец решили: «Едем в Якутию».

А весной — снова волнение: «Будут ли «точки» в Якутию?»

И вот, наконец назначение в руках. Наше желание исполнилось.

Иногда нам говорили: «На романтику потянуло!»

Конечно, началось с романтики... Но дело не только в этом.

Ведь в Якутии очень нужны специалисты.

Мы знаем, что там, в Якутии, будет нелегко, но трудностей мы не боимся.

А работы там — непочатый край. Так что скучать не придется.

Пока нас, решивших ехать в этот далекий и суровый край страны, не так много, но мы уверены, что через год-два в нам предiet большое молодое пополнение.

**В. ЧУМАКОВ, выпускник гидромелиоративного факультета.**

**В. ЧУМАКОВА и К. БИТЮКОВА, выпускницы землеустройского факультета.**

## На Сахалин

Когда-то слово «Сахалин» было равнозначно слову «казторга». Сюда, в отдаленный отсталый край, царское правительство ссылало лучших сынов России за революционную деятельность.

Сравнительно немного времени прошло с тех пор, а Сахалин теперь не узнаешь. Здесь развивается своя промышленность, сельское хозяйство.

На Сахалин едут специалисты самых разных профессий. Едем туда и мы, агрономы.

Работы в далеком крае хватит всем. Мы знаем, что работа будет трудная.

Мы уверены, что в будущем к нам (теперь уже «к нам!») на Сахалин приедут работать многие наши младшие товарищи, которые сейчас еще учатся.

Очень интересно жить в наше время, когда везде жизнь идет полным ходом, всюду кипит работа.

**М. ЧУРА, Г. ШИКОВА и М. ЯВОРОВИЧ, выпускники агрономического факультета.**

## В Приморье

Годы учебы в вузе мы всегда будем помнить.

Здесь, в институте, мы получили не только специальные знания, — нас научили полнее, глубже понимать жизнь.

Мы никогда не забудем веселые студенческие вечера, горячие споры в общежитиях, наш чудесный парк.

...Пусть минут любое количество лет,

Я же мысленно буду здесь снова и снова,

Где хранимый студенческий мною билет

Был действителен вплоть до числа выпускного» — повторяется мы слова поэта С. Смирнова.

Мы уходим в самостоятельную жизнь. На прощанье хотим сказать сердечное спасибо нашим преподавателям, родному институту за полученные знания.

Большая группа выпускников нашего института едет в Приморский край. Этот край пока еще мало изведен, его огромные богатства не полностью используются.

Впереди нас ждет большая и трудная работа. А где труднее — там и интереснее.

XX съезд Коммунистической партии указал на необходимость быстрейшего развития промышленности и сельского хозяйства на Востоке.

Радостно сознавать, что мы, молодые специалисты-зоотехники, будем работать там, где это сейчас особенно нужно.

**М. ПЕРШИНА, Н. ТАКМАКОВА, Ю. ЩЕРБАКОВА и З. ФИЛИППОВА, выпускники зоотехнического факультета.**

## Агроном

— Впервые в работе, агрономически хорошо понимаю, какое значение будет и нер зерна.

— Пес его знает, с чего начать — с веселые молодые глаза. Я спросил, сколько

— Тридцать один... — Так мы просились с самого начала. Ну, что же. Тогда 17 лет. Прямо из десятого класса ушел добровольцем. Меня направили в Высшее морское училище. Время было тяжелое. уже воевал. Служил на Черном море, на ке. Воздушные налеты, тревоги... Тралы, — Чем. Через год воевал в морской пехоте. Брали Керчь, контузило. Помню только чесолосы, — и все. Вот тогда и появились волосы, — Борис улыбнулся, р трубы.

— Вам тогда было девятнадцать лет?

— Да. Точнее — еще не было девятнадцати. Демобилизовался в 1948 году. Поступил в институт. Эти девять лет совсем незаметно.

На первом курсе был членом партбюро, гряду агитатором был.

На факультете Б. Ростова знают из организаторов драматического кружка «Степях Украины» А. Корнейчука! А. Ло

Мне ясно представился Борис Ростов

дней, идущий вперед, на встречу трудности, ходит к победе.

## На сцене

Многие знают, ной самодеятельностью. В нашем инст

по-настоящему, а не от смотря на смотрим их мы и расскажем сегодня. Оба они з

ли для развития художественной самодеятельности.

Уже перешел «Любовь Яровая» на Н. Бычкова дующих ролей новых правдивым.

Тупой п. В. Гусева) в роли киноруководителя улицы? Где бодрого и спектакля на «Н. Бычкова миниатюрах».

Чтобы оба Михаил Пальчевский и драматический образ «Седьмая встреча».

Не случайно Н. Бычков не только тута, но и создал драматический коллекти

тическим образом, то Бычков-постановщик психологическим спектаклем. Драма «Большие способности Николая Бычкова» такая этого года, «Первая весна» по П. МТС Г. Николаевой, еще раз подтвердила Бычкова. Оба спектакля заняли первые места.

Н. Бычков сумел «открыть» на фальшивом, как Владимир Напастюк, Валентина Попова и других. Сейчас Н. Бычков собирает

— он мечтает заниматься художественным крае, куда едет работать агрономом.

Интересный драматический коллектив на экономическом факультете. Многое создание драматического коллектива на ческом факультете Валентин Чистяков, он был загрязнен, он всегда выкраивал репетиций. И вот драматический коллектического факультета создал спектакль А. Чехова (он был показан 18 раз), — приданным» А. Дьяконова, «В стенах А. Корнейчука», «Раки» С. Михалкова, вом саду» Ц. Солодара. В. Чистяков режиссировал и играл сам. Все его роли горячо встречались зрителями.

Мы рассказали только о двух выдающихся в институте много сил и эн

жественной самодеятельности. Таких, мало. Для всех них характерно сочета

работой.

## В добре

Жизнь научит тебя в поступках, единственно правильную жизнь — это опыт. Лишь тот, кто ни на

учебы, учебы на работе, учебы на

Жизнь научит проучить. Она обладает, кто решит, что в вузе, венчает его

тетом специалиста, учит того, кто решит пропуск и руководитель высоким окладом и тону и поведению.

Мы знаем, что мы ладываем в свои членений, которые были годы студенческих только на эти кон

выпускники факультета механизации засаживают перед Государственной экзаменационной комиссией свои дипломные проекты, над которыми они настойчиво трудились в течение последних трех месяцев, и разъезжаются работать в машинно-тракторные станции и совхозы Западной и Восточной Сибири, Алтая, Сахалина, Тувы.

Для молодых инженеров-механиков засаживаются годы учебы в институте, годы, о которых, несомненно, они всегда будут вспоминать, как об одном из наиболее радостных и счастливых периодов своей жизни.

Возвращение студентов приступят к самостоятельной творческой работе, они станут руководителями, на их плечи ляжет немало трудностей и забот.

Нам наступление нашим выпускникам мы пожелаем всего доброго в их будущей жизни и работе.

Нам от души хочется, чтобы каждый из них нашел себе место в производст-

венных коллективах, где он будет работать.

Хочется дать нашим молодым коллегам несколько товарищеских советов и высказать откровенные предостережения.

«Едешь на день, — говорят в народе, — а хлеба берни недель». «Хлеб» ваши друзья, — знания. Именно они будут питать вас в большом и трудном пути жизни.

Коллектив преподавателей факультета дал вам основы многих инженерных наук, стремясь к единственной, конечно же цели — научить вас смело и самостоятельно решать самые сложные проблемы механизации сельского хозяйства.

Нерешенные проблемы еще очень много, они ждут вас, с ними вы столкнетесь в первые же дни своей практической деятельности.

Годы учебы в вузе были для вас, друзьи, всего лишь исходный рубежом к настоящей инженерной практике, к настоящей учебе жизни.

\*\*\*

## Говорят выпускники

### В Якутию

Нас, выпускников, еще осенью волновал вопрос: «Куда мы поедем работать?»

Много спорили, доказывали друг другу преимущества тех или иных мест. Наконец решили: «Едем в Якутию».

А весной — снова волнение: «Будут ли «точки» в Якутии?»

И вот, наконец назначение в руках. Наше желание исполнилось.

Иногда нам говорили: «На романтику потянуло!»

Конечно, началось с романтики... Но дело не только в этом. Ведь в Якутии очень нужны специалисты.

Мы знаем, что там, в Якутии, будет нелегко, но трудностей мы не боимся.

А работы там — непочатый край. Так что скучать не придется.

Пока нас, решивших ехать в этот далекий и суровый край страны, не так много, но мы уверены, что через год-два к нам приведет большое молодое пополнение.

**В. ЧУМАКОВ, выпускник гидромелиоративного факультета.**

**В. ЧУМАКОВА и К. БИТЮКОВА, выпускники землеустроительного факультета.**

### На Сахалин

Когда-то слово «Сахалин» было равнозначно слову «каторга». Сюда, в отдаленный отсталый край, царское правительствосылало лучших сынов России за революционную деятельность.

Сравнительно немного времени прошло с тех пор, а Сахалин теперь не узнаешь. Здесь развивается своя промышленность, сельское хозяйство.

На Сахалин едут специалисты самых разных профессий. Едем туда мы, агрономы.

Работы в далеком крае хватит всем. Мы знаем, что работа будет трудная.

Мы уверены, что в будущем к нам (теперь уже «к нам!») на Сахалин приедут работать многие наши младшие товарищи, которые сейчас еще учатся.

Очень интересно жить в наше время, когда везде жизнь идет полным ходом, всюду кипит работа.

**М. ЧУРА, Г. ШИКОВА и М. ЯВОРОВИЧ, выпускники агрономического факультета.**

### В Приморье

Годы учебы в вузе мы всегда будем помнить.

Здесь, в институте, мы получили не только специальные знания, — нас научили полнее, глубже понимать жизнь.

Мы никогда не забудем веселые студенческие вечера, горячие споры в общежитиях, наш чудесный парк.

«...Пусть минует любое количество лет.

Я же мысленно буду здесь снова и снова,

Где хранимый студенческий мною билет

Был действителен вплоть до числа выпускного» — повторяют мы слова поэта С. Смирнова.

Мы уходим в самостоятельную жизнь. На прощанье хотят сказать сердечное спасибо нашим преподавателям, родному институту за полученные знания.

Большая группа выпускников нашего института едет в Приморский край. Этот край пока еще мало изведен, его огромные богатства не полностью используются.

Впереди нас ждет большая и трудная работа. А где труднее — там и интереснее.

ХХ съезд Коммунистической партии указал на необходимость быстрейшего развития промышленности и сельского хозяйства на Востоке.

Радостно сознавать, что мы, молодые специалисты-зоотехники, будем работать там, где это сейчас особенно нужно.

**М. ПЕРШИНА, Н. ТАКМАКОВА, Ю. ЩЕРБАКОВА и З. ФИЛИППОВА, выпускники зоотехнического факультета.**

Выпускники факультета механизации ацидают перед Государственной экзаменационной комиссией свои дипломные проекты, над которыми они настойчиво рудились в течение последних трех месяцев, и разъезжаются работать в машинно-тракторные станции и совхозы Задней и Восточной Сибири, Алтая, Саяна, Тувы.

Для молодых инженеров-механиков начинаются годы учебы в институте, о которых, несомненно, они всегда будут вспоминать, как об одном из наиболее радостных и счастливых периодов своей жизни.

Вчерашние студенты приступят к самостоятельной творческой работе, она занут руководителями, на их плечи лягут немало трудностей и забот.

В наступившем нашеим выпускникам мы желаем всего доброго в их будущей жизни и работе.

Нам от души хочется, чтобы каждый из них нашел себе место в производст-

венных коллективах, где он будет работать.

Хочется дать нашим молодым коллегам несколько товарищеских советов и высказать откровенные предостережения.

«Едешь на день, — говорят в народе, — а хлеба бери на неделю». «Хлеб» ваш друзей, — знания. Именно они будут питать вас в большом и трудном пути жизни.

Коллектив преподавателей факультета дал вам основы многих инженерных наук, стремясь к единственной, конечной цели — научить вас смело и самостоятельно решать самые сложные проблемы механизации сельского хозяйства.

Нерешенных проблем еще очень много, они ждут вас, с ними вы столкнетесь в первые же дни своей практической деятельности.

Годы учебы в вузе были для вас, друзья, всего лишь исходным рубежом к настоящей инженерной практике, к настоящей учебе у жизни.

### Агроном

— Впервые в жизни я буду на такой ответственной работе, — взволнованно говорит выпускник агрономического факультета Борис Ростов. — Я хорошо понимаю, какое значение будет иметь каждый выращенный мною центр зерна.

— Пес его знает, с чего начать, — все еще улыбаясь, сказал он. У Бориса веселые молодые глаза. Я спросил, сколько ему лет.

— Тридцать один... — Так вы просите рассказать с самого начала. Ну, что же. Тогда мне было 17 лет. Прямо из десятого класса ушел служить добровольцем. Меня направили в Высшее Военно-морское училище. Время было тяжелое. Через год уже воевал. Служил на Черном море, на тральщике. Воздушные налеты, тревоги... Тралы под огнем. Через год воевал в морской пехоте. Когда брали Керчь, контузило. Помню только — выскочил на бруствер... и все. Вот тогда и появились седые волосы, — Борис улыбнулся, раскуривая трубку.

— Вам тогда было девятнадцать лет?

— Да. Точнее — еще не было девятнадцати. Демобилизовался в 1948 году. Поступил в техникум, потом в институт. Эти девять лет проплыли совсем незаметно.

На первом курсе был членом партбюро, потом работал в профкоме. В этом году агитатором был.

На факультете Б. Ростова знают как хорошего товарища. Борис — один из организаторов драматического кружка факультета. Как он играл Галушки в «Степях Украины» А. Корнейчука! А Лопухова в «Раках» Сергея Михалкова!

Мне ясно представился Борис Ростов — человек, типичный для наших дней, идущий вперед, навстречу трудностям, человек, который обязательно приходит к победе.

**С. ТАРАНОВ.**

### В Омске

Пять лет учебы в институте через несколько дней мы

Хочется от души по полученные знания. Мы старшим товарищами, альянс.

Грустно покидать родимую. Но уезжаем на работу.

Очень хочется самосейчас мы особенно нуждаться. Мы едем работать в даст все силы на выполнение партийных и правительственные задач.

**А. ВАСИЛЬЕВ  
Б. ОСИНЦЕВ**

**H**

Вместе со своими товарищами на опорный пункт, следовательским институту

Во время учебы в институте экономике сельскохозяйственного народного хозяйства нам будет еще очень процессе работы встрети

Каждый из нас, конечно, дал нам толчок к глубоко

M.

### В Краснодаре

Мы покидаем наш родной город с друзьями, с парком, со

В эти последние дни то, что окружало нас во

В разные республики альянсы, выпускники наш

Мы уезжаем в Восток. Это суровый, но богатый че, мы должны много и

Конечно, в работе не все, чем учиться. Нам предстоит езные вопросы, учить др

Мы хорошо понимаем нашего образования. Для

го, чтобы учить других.

Хочется работать так, чтобы всегда ским людям.

**Л. КОБКОВ**

**А. БЛИН**

### На сцене

Многие знают, как трудно заниматься художественной самодеятельностью.

В нашем институте занимаются самодеятельностью по-настоящему, а не от смотря к смотрю, могут только энтузиасты. О двух из них мы и расскажем сегодня. Оба они заканчивают V курс, оба многое сделали для развития художественной самодеятельности на своих факультетах.

Уже первая роль — солдат Пикалов в драме «Любовь Яровая» К. Тренева обратила внимание на Н. Бычкова. Для этой работы, как и для последующих ролей Николая Бычкова, были характерны правдивость в сочетании с острой и яркой формой.

Тупой пехотинец комендант («Весна в Москве» В. Гусева) и спесивый Максим Меркуьевич Бирюлькин («Замужняя невеста» А. Грибоедова), горе-руководитель Петухов в обозрении «Где эта улица? Где этот дом?» В. Дыховичного и М. Слободского и, наконец, несколько ролей в последнем спектакле нашего коллектива — «Озорная дюжина». Здесь раскрылись новые грани способностей Н. Бычкова — наряду с сатирическими образами в миниатюрах «Ее голос» и «С какой ноги» он сумел сыграть обаятельный «Боря» в сценке «Неразборчивый почерк» и драматический образ сарпика-отца в психологическом этюде «Седьмая встреча».

Не случайно Н. Бычков не только играл в театральном коллективе института, но и создал драматический коллектив на экономическом факультете. Если для Бычкова-исполнителя характерно стремление к комедийному гротеску и сатирическим образом, то Бычков-постановщик тянулся к большим и серьезным психологическим спектаклям. Драма «Возвращение» П. Кузьмичева — показала большие способности Николая Бычкова как руководителя и режиссера. Спектакль этого года, «Первая весна» по «П'вестям о главном агрономе и директоре» Г. Николаевой, еще раз подтвердил большие творческие возможности Н. Бычкова. Оба спектакля заняли первые места на смотрах художественной самодеятельности.

Н. Бычков сумел «открыть» на факультете таких талантливых исполнителей, как Владимир Напастюк, Валентина Харина, Евгения Рева, Анатолий Архипов и других. Сейчас Н. Бычков собирает театральную литературу, репертуар — он мечтает заниматься художественной самодеятельностью в Красноярском крае, куда едет работать агрономом-экономистом.

Интересный драматический коллектив не только на экономическом факультете. Многое сделано для создания драматического коллектива на агрономическом факультете Валентин Чистиков. Как бы он ни был загружен, он всегда выкраивает время для репетиций. И вот драматический коллектив агрономического факультета создал спектакль «Юбилей» А. Чехова (он был показан 18 раз), «Садьба с приданым» А. Дьяконова, «В степях Украины» А. Корнейчука, «Раки» С. Михалкова, «В сиреневом саду» Ц. Солодара. В. Чистиков с влечением режиссировал и играл сам. Все его роли изменялись и претерпевали встречались зрителями.

Мы рассказали только о двух выпускниках, отдавшихся в институте много сил и энтузиазма художественной самодеятельности. Таких, конечно, немало. Для всех них характерно сочетание отличной успеваемости с огромной работой.

Мы рассказали только о двух выпускниках, отдавшихся в институте много сил и энтузиазма художественной самодеятельности. Таких, конечно, немало. Для всех них характерно сочетание отличной успеваемости с огромной работой.



**М. ПОСТНИКОВА.**

### В Томске

Окончились годы учёбы. Здесь мы учились и дру

Пять лет учебы в институте, застенчивых, неуверенных в твердыми убеждениями,

Но, покидая институт, мы едем на работу самостоятельно, сознавая счастье!

Пройдет совсем немногие дни.

У всех нас разные способы работы, принос

**В. ВАСЬКОВ**

**А. БЛИНОВА, выпускница**

жется быстро, и то, что было справедливо или, по крайней мере, ново в те дни, когда мы учились, может оказаться уже безнадежно устаревшим сейчас.

Поэтому не прекращайте изучать новую техническую литературу и журналы по своей специальности. Не считайте, что, закончив институт, вы закончили учебу.

Мы не сомневаемся, что многие из вас будут не только читать технические журналы, но будут со временем и сами писать в них, ведь каждый из вас будет накапливать интересный и ценный опыт своих предприятий.

Не забывайте, что ежегодно весной у нас на факультете, как и во всем институте, проходят научные конференции. Мы приглашаем вас на эти конференции не только как слушателей, но и как докладчиков.

Поддерживайте все время связь с факультетом, кафедрами. Пишите в наши газеты «Кировец» и «Инженер-механик» о своей жизни и работе, чтобы ваши

### В добрый путь

Жизнь научит тех, кто будет следовать в поступках, да и стремлениях, единственно правильными мыслями, что жизнь — это опыт. А мысли вести может лишь тот, кто ни на минуту не оставляет учебы, неустанный шагом разнообразной, учебы, учится на собственном опыте.

Жизнь научит, что жизнь может и проучить. Она обязательно проучит того, кто решит, что диплом, полученный в вузе, венчает его незадачами авторитетом специалиста и знатока. Она проучит того, кто решит, что диплом — это пропуск к руководящим должностям, к высоким окладам и «наличствующему» титулу и поведению.

Мы знаем, что многие из вас уже укладывают в свои чемоданы конспекты лекций, которые были записаны вами за годы студенчества. Не полагайтесь только на эти конспекты. Жизнь двинет вас в совершенно новые обстоятельства, и вы должны быть готовы к ним. Не забывайте, что ежегодно весной у нас на факультете, как и во всем институте, проходят научные конференции. Мы приглашаем вас на эти конференции не только как слушателей, но и как докладчиков.

Поддерживайте все время связь с факультетом, кафедрами. Пишите в наши газеты «Кировец» и «Инженер-механик» о своей жизни и работе, чтобы ваши



идём!

## Говорят выпускники

### В Омскую область

Пять лет учебы в институте прошли. Даже не верится, что через несколько дней мы разъедемся в разные стороны.

Хочется от души поблагодарить наших преподавателей за полученные знания. Многие научные работники стали нашими старшими товарищами, научили глубоко любить свою специальность.

Грустно покидать родной институт, расставаться с друзьями. Но уезжаем на работу мы с радостью.

Очень хочется самостоятельно работать. Мы знаем, что сейчас мы особенно нужны на колхозных и совхозных полях, где идет упорная борьба за изобилие продуктов.

Мы едем работать в Омскую область. Каждый из нас отдаст все силы на выполнение больших задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством Омской области.

**А. ВАСИЛЬЕВ**, выпускник факультета механизации.  
**Б. ОСИНЦЕВ** и **В. СТРУКОВ**, выпускники агрономического факультета.

### На Алтай

Вместе со своими товарищами по курсу я еду в Алтайский край на опорный пункт, созданный Новосибирским научно-исследовательским институтом экономики сельского хозяйства.

Во время учебы в институте мы получили основы знаний по экономике сельскохозяйственного производства. Но на практике нам будет еще очень многое не ясно. Естественно, что в процессе работы встретятся много непонятных вопросов.

Каждый из нас, конечно, будет учиться дальше. Институт дал нам толчок к глубокому изучению своей специальности.

**М. ТИХОНОВ**, выпускник экономического факультета.

### В Красноярский край

Мы покидаем наш родной институт. Грустно расставаться с курсом, с парком, со студенческими годами.

В эти последние дни особенно ясно чувствуешь, как дорого то, что окружало нас все пять лет.

В разные республики, края, области едут молодые специалисты, выпускники нашего института.

Мы уезжаем в Восточную Сибирь — в Красноярский край. Это суровый, но богатый край. Чтобы этот край был еще богаче, мы должны много и добросовестно работать.

Конечно, в работе не все будет гладко, ведь работать труднее, чем учиться. Нам предстоит самостоятельно решать серьезные вопросы, учить других.

Мы хорошо понимаем, что учеба в институте не завершает нашего образования. Для того, чтобы хорошо работать, для того, чтобы учить других, мы сами должны постоянно учиться.

Хочется работать так, чтобы не пришлося краснеть за свой труд, так, чтобы всегда прямо смотреть в глаза нашим советским людям.

**Л. КОБКОВ** и **А. МОРОЗОВ**, выпускники факультета механизации.

**А. БЛИНОВА**, выпускница землеустройственно-факультета.

### В Томскую область

Окончились годы учебы. Грустно уезжать из института. Здесь мы учились и дружили.

Пять лет учебы в институте всех нас очень изменили. Из застенчивых, неуверенных в себе девушек и юношей, мы превратились в знающих (пусть пока только основы) инженеров с твердыми убеждениями, с устоявшимися взглядами.

Но, покидая институт, мы испытываем не только чувство грусти. Мы едем на работу с большой радостью. Ведь работать самостоятельно, сознавать свою полезность — это большое счастье!

Пройдет совсем немного времени, и мы уедем на работу в Томскую область.

У всех нас разные специальности. Но стремление одно — хорошо работать, приносить пользу советским людям.

**В. ВАСЬКОВ** и **Е. ДАГИС**, выпускники факультета механизации.

**А. БЛИНОВА**, выпускница землеустройственно-факультета.

**Р. БАННОВА** и **А. ПРАЖАК**, выпускники факультета молочной промышленности.

младшие товарищи, которые еще учатся в стенах института, более ясно представляют себе свою будущую работу.

Не забывайте, что в своих коллективах вы будете не только техническими руководителями, но и воспитателями. Поэтому ваш личный пример отношения к труду, государственным и общественным интересам, ваш моральный облик, ваши политические знания должны соответствовать этой почетной роли.

Не забывайте, что по вас, по вашей работе и поведению будут судить о нашем институте и факультете механизации.

Будьте скромны в поступках, но дайте волю дерзновению в своих мечтах и планах.

Помните, что настоящими инженерами зовут у нас специалистов, искусных в своем деле.

В добрый путь, друзья!

**А. ВИНОКУР**, **С. ТРЯПЧИКИН** и другие научные работники факультета механизации.

**А. А. Ломунов,**  
доцент

го труда.

Перед молодыми инженерами-технологами молочной промышленности открываются исключительно широкие и благоприятные перспективы для творческого труда.

Молочное производство в нашей стране в последние годы развивается в небывалых темпах и масштабах.

Чтобы надлежащим образом спрятаться с огромной, быстро нарастающей массой молока, необходимо форсировать реконструктивные работы на заводах, рационально организовать производство, строить новые, еще более мощные предприятия.

Среди оканчивающих факультет молочной промышленности есть немало способных, инициативных специалистов, умеющих работать с «огоньком».

Можно быть уверенным в том, что многие наши выпускники в свое время, после приобретения опыта, станут главными инженерами и директорами предприятий.

**Л. С. Чернухин,**  
доцент

Каждый год большая группа студентов оканчивает наш институт и разъезжается на работу по необъятным просторам Советской страны.

Этот день является днем большой радости для коллектива института и одновременно вызывает печаль.

Печально по той причине, по которой нам всегда грустно расставаться с родными, близкими, уезжающими далеко и на долго.

За пять лет мы успели сродниться, узнать друг друга.

Каждый выпускник увозит с собой концентрированный труд научных работников, немало поработавших над тем, чтобы из совсем еще неопытного птенца подготовить специалиста высшей квалификации.

Этот день радостен для всех нас потому, что наши питомцы выходят на широкую самостоятельную дорогу труда и творчества на благо нашей любимой Родины, нашего народа.

Расставаясь с питомцами нашего факультета, хочется пожелать им, чтобы привитая им любовь к труду, к Родине крепла и вела их от одной трудовой победы к другой.

Помните, друзья, что вуз дает только основы знаний, что только непрерывной учебой, только из книг и жизни вы можете пополнить тот арсенал знаний, который необходим специалисту для работы в наш век бурного расцвета науки и техники.

Мы верим в трудовые успехи наших питомцев и от души желаем им.

**Д. Вермель,**  
доцент

Экономический факультет дает четвертый, за послевоенные годы, выпуск ученых агрономов-экономистов. Они направляются в Иркутскую область, Казахстан, Алтай и другие области.

За годы обучения в институте они многому научились, изучили биологические, технические и экономические дисциплины. Но не только знания, поглощенные из книг, повезут с собой молодые специалисты. Многие из них — М. Тихонов, А. Худорежко, В. Оськина, А. Антипина, Н. Вещугин и другие на комсомольской и профсоюзной работе в институте выработали ценные навыки работы с людьми. Эти навыки закреплены на производственной практике в колхозах и совхозах.

Пожелаем им и другим выпускникам и дальше развивать в себе эти ценные качества.

Среди выпускников — Герой Социалистического Труда Николай Пак. Он возвращается в родные места, в Казахстан, чтобы совершенствовать мастерство высоких урожаев.

Среди окончивших — Н. Бычков, руководитель факультетского драматического кружка, участник пьес и концертов, — едет на работу в Красноярский край. Вместе с ним едет М. Раздольский — руководитель факультетского хора.

Хочется пожелать им больших успехов не только в работе, но и в любимом искусстве, руководстве сельской художественной самодеятельностью.

В Казахстан направляется И. Синичкин. О его спортивных результатах хорошо знают студенты института. Он, конечно, не забудет спорт и в свободное от работы время будет учить спортивному мастерству сельскую молодежь.

Выпускники экономического факультета приходят на производство, когда вопросы экономики и организации сельского хозяйства становятся важны, как никогда раньше.

Сейчас особенно благоприятны условия для творческого применения знаний в этой области.



...И вот наступает момент, когда нужно расставаться с институтом, ставшим родным, с друзьями. Пора на путь!

Выпускницы зоотехнического факультета Надежда Такманова (слева) и Любовь Мемешева укладывают членоды.

Надо не забыть не только книги и конспекты, но и то, что особенно дорого — все, что напомнит подругам о их работе в театральном коллективе института — программы спектаклей, афиши, рецензии.

— Надя, а ты будешь на работе заниматься в художественной самодеятельности?

— Обязательно! Я никогда не забуду наши последние спектакли «В добryй час!» и «Озорная дюжина», наших чудесных зрителей Эриха Биша, Жени Беденико, Лиду Довгину, Веру Ермакову, Тамару Емельянову — и всех, всех!..



в жизни я буду на такой ответственности и взволнованно говорят выпускники факультета Борис Ростов. — Я имею каждый выращенный мною центр.

— все еще улыбаясь, сказал он. У Бориса было много центров.

— Военно-технический колледж под огнем. Когда — высокий всплыл се- аскурировал

— таинственный. в техни- пролетели

ро, потом работал в профкоме. В этом

ак хорошего товарища. Борис — один из факультета. Как он играл Галушку в поэмах в «Раках» Сергея Михалкова — человек, типичный для наших

ам, человек, который обязательно принял участие.

**С. ТАРАНОВ.**

как трудно заниматься художественным.

ищуте заниматься самодеятельностью, могут только энтузиасты. О двух из канчивают V курс, оба много сделали на своих факультетах.

яя роль — солдат Пикалов в драме «Любовь». К. Тренева обратила внимание на эту роль.

Для этой работы, как и для последней Николая Бычкова, были характерны в сочетании с острой и яркой фор-

дхалим комендант («Весна в Москве» спесивый Максим Меркурович Би- имущая невеста» А. Грибоедова), роль Петухова в обозрении «Где эта та дом?» В. Дыховичного и М. Слонякова, несколько ролей в последнем шоу коллектива — «Озорная дюжина» — наряду с сатирическими образами в «Ее голосе» и «С какой ноги» он сумел сыграть в сценке «Неразборка арика-отца в психологическом этюде

драл в театральном коллективе института на экономическом факультете. Если стремление к комедийному гротеску и сатирическим танцам тянулись к большим и серьезным вращениям» П. Кузьмичева — показала как руководителя и режиссера. Спектакль о главном агрономе и директоре имел большие творческие возможности Н. места на смотрах художественной са-

модействия.

Харина, Евгения Рева, Анатолий Архипов — самодеятельностью в Красноярском

и не только сделал для агрономии. Как бы он время для агрономии «Юбилей» «Свадьба с Украиной» «В сиреневом увлечении» не изменяло.

аковых, они художники, изначально отличной успеваемости с огромной

**М. ПОСТНИКОВА.**

жется быстро, и то, что было справедливо или, по крайней мере, ново в те дни, когда вы учились, может оказаться уже

безнадежно устаревшим сейчас.

Поэтому не прекращайте изучать но-

вую техническую литературу и журна-

лы по своей специальности. Не считай-

те, что, закончив институт, вы закончи-

ли учебу.

Мы не сомневаемся, что многие из вас

будут не только читать технические

журналы, но будут со временем и сами

писать в них, ведь каждый из вас будет

накапливать интересный и ценный опыт

своих предприятий.

Не забывайте, что ежегодно весной у

нас на факультете, как и во всем институ-

те, проходят научные конференции.

Мы приглашаем вас на эти конференции

не только как слушателей, но и как до-

кладчиков.

Мы не сомневаемся, что многие из вас

будут не только читать технические

журналы, но будут со временем и сами

писать в них, ведь каждый из вас будет

накапливать интересный и ценный опыт

своих предприятий.

Не забывайте, что ежегодно весной у

нас на факультете, как и во всем институ-

те, проходят научные конференции.

Мы приглашаем вас на эти конференции

не только как слушателей, но и как до-

кладчиков.

Поддерживайте все время связь с фа-

культетом, кафедрами. Пишите в наши

газеты «Кировец» и «Инженер-механик»

о своей жизни и работе, чтобы ваши

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

также на

аграрии посыпали конспекты

и записали вами.

Не полагайтесь на

